

伊朗革命卫队总司令遭以军空袭身亡

其武装部队总参谋长、多名革命卫队指挥官和核科学家也在袭击中身亡

以色列13日凌晨对伊朗境内的核设施和军事目标实施“先发制人打击”。伊朗方面早些时候证实，伊朗伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米在以色列的袭击中身亡。伊朗媒体报道，多名革命卫队指挥官、核科学家也在袭击中身亡。

以色列盟友美国声称并未参与此次袭击，但分析人士认为以色列发动袭击前很可能获得美国首肯。



伊朗伊斯兰革命卫队总司令萨拉米



6月13日，德黑兰，救援人员清理在以军袭击中受损的建筑 新华社发

以军同时袭击伊朗数十个军事目标与核设施

以色列国防军13日凌晨对伊朗境内数十个军事目标与核设施发动袭击，包括军事指挥官、弹道导弹工厂，声称行动目的是“阻止伊朗获得核武器”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在一段视频声明中称，此次行动代号为“崛起之狮”，旨在“击退伊朗对以色列生存构成的威胁”，以军行动将“持续数日”。

按照内塔尼亚胡说法，此次袭击“非常成功”，是打击伊朗“更广泛行动的开端”。以方还把伊朗“研发弹道导弹、在核设施工作的科学家”列为袭击目标。

另据美国阿克西奥斯新闻网网站援引政府高级官员说法报道，除密集空袭外，以色列情报和特勤局（摩萨德）还在伊朗腹地主导了一系列以伊朗战略导弹设施、防空能力为目标的“秘密破坏行动”。

以方袭击导致伊朗多地发生爆炸，包括位于伊朗中部伊斯法罕省纳坦兹的核设施。眼下，伊朗防空已处于全面戒备状态。

据伊朗国家电视台报道，伊朗伊斯兰革命卫队位于首都德黑兰的总部遇袭。伊朗伊斯兰革命卫队稍后证实，总司令萨拉米及其多名护卫与同事13日凌晨在以方袭击中身亡，革命卫队将协同其他武装力量对以色列予以“坚决回击”。

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台报道，伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里也在袭击中身亡。伊朗武装部队发言人阿布法兹勒·谢卡尔希接受伊朗媒体采访时表示，以色列和美国将为此次袭击付出“沉重代价”。

为防范伊朗可能发起报复行动，以色列境内多地13日凌晨拉响防空警报，以国防部长伊斯雷尔·卡茨宣布以色列进入“国家紧急状态”。

以色列外交部13日下午发表声明说，受当前紧急局势影响，以色列驻全球各地使领馆将暂时关闭，暂停所有领事服务。

美方称未参与，但特朗普事先发出“预告”

作为以色列盟友，美国方面表示并未参与以色列对伊朗的军事打

击。美国国务卿马尔科·鲁比奥在一份声明中强调，以色列发动的袭击为“单方面行动”，以方告知美国其袭击伊朗出于自卫需要，美国并未参与其中。美国的首要任务是“保护驻扎在（中东）地区的美军”。

路透社认为，鲁比奥此番说辞凸显美国政府寻求与以方袭击“划清界限”。鲁比奥同时向伊朗释放强硬信号，警告伊方“不要打击美国利益或人员”。

美国总统唐纳德·特朗普的表态似乎印证了路透社上述分析。以色列未动手前，特朗普12日在白宫回答记者提问时表示，以色列可能会袭击伊朗，中东存在发生大规模冲突的风险。他认为以色列的袭击会降低美伊达成伊核协议的可能性。

不过，美国驻以色列大使迈克·赫卡比接受以色列“新消息”网站采访时说：“鉴于美以两国之间的亲密关系与信任，以方不可能未获美国首肯就发动袭击。”

赫卡比强调美以之间存在“信任”，特朗普与内塔尼亚胡的真实关系并非媒体报道那样“暗生龃龉”，而是“坚如磐石”。

在赫卡比看来，特朗普的真正

意图并非与伊朗就伊核问题达成协议，而是“不许伊朗获得核武器并展开任何浓缩活动”。“他（特朗普）已说得够清楚了。”

以色列袭击伊朗后，特朗普接受美国媒体采访时重申，伊朗“不能拥有核弹”，美国希望伊方“回到谈判桌”。

特朗普13日在社交媒体上警告伊朗，下一波对伊朗的打击将“更残酷”，伊朗必须在被彻底摧毁前与美国达成核问题协议。

伊朗退出与美核谈判，哈梅内伊任命军队新指挥官

据最新消息，当地时间13日，伊朗正式退出与美国的核谈判。

据伊朗光明通讯社报道，以色列13日对德黑兰居民区的袭击造成78人死亡、329人受伤。

据伊朗媒体报道，伊朗最高领袖哈梅内伊13日颁布一系列法令，任命此前担任伊朗陆军总司令的阿卜杜勒-拉希姆·穆萨维为伊朗武装部队新任总参谋长，伊朗伊斯兰革命卫队地面部队司令穆罕默德·帕克普尔为伊朗伊斯兰革命卫队总司令。 综合新华社、央视

朝“崔贤”级二号舰举行重新下水仪式

朝中社13日报道，朝鲜12日在罗津造船厂举行人民军海军“崔贤”级二号舰重新下水仪式，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席仪式。

报道说，朝鲜劳动党中央委员会书记赵春龙在仪式上宣布，经过舰船工业部门的努力奋斗，新型驱逐舰成功入海。赵春龙表示，新型多用驱逐舰作为海上防卫所需的主动牵制力量，具备自主开发研制、实现威力升级的综合型战斗力。

据报道，金正恩在仪式上发表讲话说，虽然经历了一段“曲折……但任何困难都不能延迟海军战力强化的重大征程”。金正恩还表示，从明年起，每年建造两艘“崔贤”级或以上级别的驱逐舰。

朝中社此前报道，这艘5000吨级新建驱逐舰5月21日在清津造船厂举行的下水仪式过程中发生“重大事故”。朝鲜随后成立调查组对事故进行全面调查。

据新华社

美法官裁定特朗普调动国民警卫队违法

美国加利福尼亚州北区联邦地区法院的联邦法官12日晚裁定，美国总统特朗普此前调动加州国民警卫队进驻洛杉矶的行为违法，特朗普必须将指挥权还给加州州长纽森。

法官裁定，特朗普在未经纽森同意的情况下将部分加州国民警卫队联邦化属违法行为，特朗普必须将这部分人员指挥权还给纽森。

裁决宣布后，特朗普政府已向美国第九上诉巡回法院提出上诉。 据新华社

美民主党参议员被暴力赶出发布会

美国拉美裔民主党参议员亚历克斯·帕迪利亚12日在洛杉矶被联邦特工暴力赶出国土安全部长诺姆的新闻发布会，令舆论一片哗然。

据帕迪利亚办公室当天发布的声明，帕迪利亚当天在新闻发布会上试图向诺姆提出一个问题，结果被联邦特工人员强行赶出会场，而且还被按倒在地，戴上手铐，不过他未被拘留。

美国媒体报道说，帕迪利亚举起双手表示自己没有威胁举动，但仍被美国特勤局和联邦调查局人员按倒在地，戴上手铐。帕迪利亚对此表示，如果特朗普政府如此对待提出问题的参议员，“可以想象他们又会如何对待厨师和临时工”。

美国国土安全部则在社交媒体发文反批帕迪利亚是在“政治表演”，“在未表明身份或未佩戴参议院安全徽章的情况下打断新闻发布会，并冲向诺姆部长”。国土安全部称帕迪利亚被反复要求后退，但他拒不服从命令，导致特勤局认为他是一名袭击者而“采取了适当行动”。 据新华社

印度坠机至少265人遇难，机上仅1人幸存

“11A”被疯传最安全飞机座位，专家：不存在

据印度媒体《印度斯坦时报》13日报道，12日在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场附近发生的坠机事故已造成至少265人遇难。其中客机上241人遇难，仅1人生还。

有视频显示，这名幸存者甚至是自己走进了救护车。对自己究竟如何生还，他也难以说清原因。

据了解，这位幸存者是一位英国籍男子维什瓦斯库马尔·拉梅什，他事发时坐在11A座位，客舱分布图显示，该位置紧邻舱门。

有网友认为，该男子能幸存的原因可能是所坐的座位较其他位置更安全。

国内有媒体采访了资深机长陈建国，他表示，综合历史上的空难事故分析，飞机上座位的相对安全性是一致的。

此次有一名乘客能在空难中幸运逃生，可能是飞机上所有的冲击力刚好在该乘客所处的位置是最弱的，而且也有可能是飞机在解体之后，该乘客的位置正好暴露出来。该乘客能够幸存，并不代表这个位置就比别的位置更安全。

《航空知识》主编王亚男说：“民航飞机在这种级别的坠毁中不

具备设计和结构的应对方案。”也就是说，该名旅客幸存的原因与座位位置没有关系，纯属幸运。

初步判断的话，该客机坠毁的环境很复杂，“飞机坠毁在建筑物密布的地带，在这种情况下，我分析旅客在飞机坠毁时可能由于飞机解体，或者撞击的力量将他抛了出去，而且坠落的力度对于他而言不大。”同时，该名幸存者落点可能有屏蔽物，阻挡了燃油喷溅，否则在大火中很难生存。

6月12日，波音公司官网发布“波音总裁兼首席执行官凯利·奥特伯格关于印度航空171航班的声明”。

声明中提到，“我已经与印度航空董事长N·钱德拉塞卡兰通话，表示我们将提供全力支持，同时一支波音团队已就绪，随时准备支持由印度飞机事故调查局领导的调查工作。”

波音将遵循国际民航组织的《国际民用航空公约》附件13的规定，关于印度航空171航班的信息需由印度飞机事故调查局发布。

综合中国青年报、潇湘晨报、新京报、澎湃新闻、新华社等



6月13日，印度总理莫迪（上右四）视察古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场附近的坠机现场 新华社发（印度总理办公室供图）